Esercizio 7

Per ogni esercizio caricare i layer che servono per eseguirlo.

Argomento: geoprocessing

Per ognuno dei seguenti esercizi individuare l'operazione di geoprocessing corretta per risolvere il problema. Considerare le operazioni di “Dissolve”, “Clip”, “Merge”, “Union” e “Intersect”.

1. Caricare il layer “Com.shp” della cartella “Dati/Toscana” e creare un layer contenene un record per ogni provincia, chiamandolo “Province” .


2. Ripetere l'esercizio, ma in modo che ogni record corrispondente ad una provincia abbia l'attributo “POP1991”, ottenuto come somma dei corrispondenti attributi dei suoi comuni. Chiamare “Province_POP1991” il nuovo layer.

3. Caricare il layers “Provin.shp” e “Autostrade.shp” della cartella Toscana. Creare un nuovo layer “Autostrade_Lucca” contenente solo le autostrade passanti per la provincia di Lucca. N.B le autostrade non devono superare il confine delle provincia.

4. Dal layer dei comuni, creare un layer “USL_Toscana” contenente un record per ogni USL, utilizzando il campo “USL_DESC”. 

5. Con  il nuovo layer creato al punto precedente e con il layer “Provin”, creare il layer “USL_Provin” contenenti un record per ogni coppia USL - Provincia (es: ci sarà un record per “Lucca - LU” e uno per “Viareggio - LU”.

6. Creare un Layer “Strade_della_toscana” a partire dai dati “Autostrade” e “Statale”.

7. Dalle cartelle “dati_generali/2000/21D45” e “21D46” creare una nuova cartella “21DU” che contiene gli stessi layers (“alberi”, “aree_di_vegetazione”, “aree_idriche”, ...), ognuno dei quali ottenuto unendo i corrispondenti layers delle cartelle 21D45e 21D46. Suggerimento: poiché nelle varie cartelle ci sono layers con lo stesso nome (es: “alberi”),  creare un gruppo per ogni cartella e metterci dentro i rispettivi layers.

